

杭州第19届亚运会 特别报道

重庆妹儿谭中怡：

为中国国象夺金拿下关键局

□本报记者 李志峰

“稳了，我们是冠军！”10月7日下午4点45分，在杭州棋院(智力大厦)棋类馆10楼媒体工作间，突然爆发出一片欢呼声。在当天举行的决定杭州亚运会国际象棋女子团体冠军归属的比赛中，中国队稳定发挥，斩获冠军。由重庆市棋牌运动管理中心选送的“棋后”谭中怡，也为重庆拿下本届亚运会的第五枚金牌。

本届杭州亚运会，中国国际象棋女团派出了包括侯逸凡、谭中怡、朱锦尔、翟墨在内的豪华阵容。其中，侯逸凡、谭中怡都是“棋后”，20岁的小将朱锦尔目前势头正盛，翟墨则是奥林匹克团体赛冠军，实力强劲。前七轮比赛中，谭中怡取得4胜1

负2和的战绩。在比赛第四轮对阵当时积分榜第一的印度队时，其他三名队友出现和棋，谭中怡则在最后时刻战胜对手，为中国队拿下这场关键局并帮助团队冲到了积分榜第一。最终，中国队以4:0完胜对手，以绝对优势摘取了女团金牌。

1991年出生的重庆妹儿谭中怡，很小开始接触棋类游戏。“进入棋类世界，很大程度上是受到了我父亲的影响。”谭中怡说，父亲谭开容十分喜欢棋类。在她3岁半的时候，一起下跳棋，谭开容稍不注意还会输给她。

5岁半时，谭中怡去重庆棋院报名学棋。“当时本来准备学围棋，但因为报名太晚，围棋班已经满额。”谭中怡说，后来和父母一商量，就转而学习国际象棋，“我妈妈在一次活动中见过

前世界冠军谢军，留下了深刻印象，回来后就说希望女儿也学习国际象棋，长大后争取当棋后。”

谭中怡6岁半进入重庆棋院国际象棋班学习。第一次参加重庆市“幼苗杯”儿童棋类锦标赛，她就获得第四名。从此之后，进步神速的谭中怡，拿冠军就成为“家常便饭”。2000年开始，她更是连续3次夺得国际象棋世界青少年锦标赛冠军。

小小年纪便崭露头角，让谭中怡在2001年被选送到中国国际象棋国家队，十岁出头便开始了职业棋手生涯。2017年3月3日，在伊朗德黑兰举行的世界女子国际象棋锦标赛上，谭中怡加冕国际象棋史上第16位棋后，成为中国第五位国象世界冠军后。



10月7日，谭中怡在比赛中。
记者 齐岚森 摄/视觉重庆

本报讯(记者 李志峰)杭州第19届亚运会将于10月8日落下帷幕。重庆日报记者从10月7日上午举行的杭州亚运会赛事总结发布会上获悉，截至6日晚，本届亚运会已产生了432枚金牌，累计打破世界纪录15项、亚洲纪录28项、亚运会纪录150项。

本届杭州亚运会设有40个大项、61个分项、481个小项，包括31个奥运项目和9个非奥运项目，亚洲全部45个国家(地区)的代表团共11830名运动

杭州亚运会已破15项世界纪录 日均现场观赛人数超过20万

员、5711名随队官员参赛和出席。杭州亚运会竞赛指挥中心新闻发言人朱启南用“稳健”“一流”“专业”三个词评价了本届亚运会的竞赛进程、竞赛保障和竞赛服务。他表示：“本届亚运会是史上设项最多、参赛人数最多、竞赛组

织难度最高的亚运会，也可以说是全世界最复杂的综合性体育赛事之一。”

朱启南介绍，从9月19日至今，本届亚运会已顺利完成了28个大项、37个分项、432个小项共5295场比赛，基本兑现了杭州亚组委向亚奥理

事会安全办赛的庄严承诺。截至6日晚，本届亚运会已产生了432枚金牌，有27个国家与地区的运动员获得金牌，36个国家与地区运动员登上领奖台。截至目前，奖牌榜前三名依次为：中国、日本、韩国。

本届“家门口亚运”赛事门票销售火爆。据通报，本届亚运会票务收入超6.1亿元，观众上座率超92%。其中10月1日更是达到观赛人数峰值，有29万观众赴现场观看比赛，其他时间观赛人数也在20万以上。

3:0击败日本队 中国女排成功卫冕

10月7日晚，在杭州亚运会女排决赛中，中国女排3:0击败日本队，斩获金牌，这也是中国女排第九次获得亚运会冠军。此次亚运会，中国女排全部以3:0取胜，未失一局，如愿卫冕。

图为中国女排队员(白色球衣)在比赛中拦网。
记者 齐岚森 摄/视觉重庆



记者手记

□李志峰

“峰仔，今天又有什么精彩比赛？”“你微信朋友圈的一线报道好生动直观！”

来到杭州报道亚运会不知不觉已经过去了16天，亚运赛事也接近尾声。因为间歇在朋友圈发布一些现场赛况和花絮新闻，我的朋友圈这段时间收获了大量点赞和评论。不少朋友羡慕我能在现场观赛的同时，也和我一起探讨分析赛事。毫无疑问，他们

杭州：我的“朋友圈”世界可见

也是这届杭州亚运会的“铁粉”。

不仅仅是我，包括这次一起到杭州报道亚运会的重庆媒体朋友，以及我们在采访当中认识的国内其他媒体同行，大家的朋友圈都无一例外每天传播着来自亚运会第一线的报道。

和我们一样，10多天来，各个国家和地区的体育官员、运动员和媒体人，也在他们自己的社交账号表达着对杭州亚运会的由衷“点赞”。

“我能够感受到杭州的城市建设参考了世界各国的经验，这是非常值

得赞扬的，希望有一天我的家乡也能建设得像杭州这样美丽。”比赛结束后，老挝代表团射击队教练班·端巴瑟参加了城市采风。他告诉记者，杭州这座城市的独特魅力给他留下了深刻印象。

“我把在杭州每天的训练和生活发到个人主页上，简直刷屏了我的朋友圈。”伊朗国家武术队陪练索哈拉·曼苏里说，很多伊朗朋友给她留言，称赞杭州太美了。

索哈拉·曼苏里表示，来中国之前，她从没想到过这届亚运会能够呈现

出这么多的惊喜，她希望更多地了解这座城市并把它介绍给伊朗人民。

比赛场馆上座率高达90%，各种亚运纪念品热销，西湖边、商场里惊喜“邂逅”中外运动员……如果要问杭州的“朋友圈”最近都在发些什么，答案不出意外肯定是从多个角度诠释的因亚运而兴的城市篇章。

让八方来客宾至如归，让市民游客乐享盛会。我们作为杭州亚运会的亲历者，亲眼见证了亚运会点燃杭州这座城市的激情，而杭州亦给参与亚运会、观看亚运会的人们，带来了无限的惊喜。“我们的家，住在天堂”。借助举办亚运会的契机，杭州向世界充分展示了东道主的幸福与自豪。杭州的“朋友圈”，世界可见。

新一轮巴以冲突爆发 以宣布进入“战争状态” 哈马斯宣称俘虏多名以色列人



▲10月7日，在加沙地带城市汗尤尼斯以东的边境地区，巴勒斯坦人出现在一辆以色列坦克附近。



▲10月7日，在以色列南部城市阿什克隆，民众匍匐在地躲避火箭弹袭击伤害。
新华社发

综合新华社10月7日电 针对7日爆发的新一轮巴以冲突，以色列总理内塔尼亚胡当天宣布，以色列进入“战争状态”。与此同时，巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)下属武装派别卡桑旅当天发表视频声明宣称，确认在军事行动中俘虏了一些以色列人。

内塔尼亚胡当天说：“哈马斯早对以色列国及其公民发动了突然袭击。”他表示，这不是普通的军事行动，是“战争”，他已指示动员预备役部队进行还击，“敌人将付出前所未有的代价”。

据以色列医疗部门7日消息，巴以新一轮冲突已造成100多名以色列人死亡，800多人受伤。巴勒斯坦加沙地带卫生部门7日发表声明说，以色列军队袭击加沙地带，已造成198人死亡，1610人受伤。

记者从有关方面了解到，一名在以色列的中国工人被流弹击伤，目前已送往医院治疗。

当天早些时候，哈马斯向以色列南

部和中部地区发射2000多枚火箭弹，耶路撒冷罕见地遭到多轮火箭弹袭击，全城响起防空警报。新华社记者目击以色列民众纷纷躲进避难室躲避空袭，耶路撒冷上空出现火箭弹留下的白色痕迹，并多次听到以方拦截火箭弹时发出的巨大声响。

以色列军方证实，20多名巴勒斯坦武装人员越境进入以南部，并与以军发生冲突。社交媒体发布的视频显示，多名身着军装的蒙面武装人员持枪乘坐皮卡车出现在以色列街头，现场响起密集交叉火力。以军表示，以色列南部多个犹太人定居点被巴勒斯坦武装人员控制，以军正在与他们进行巷战。

目前，以色列已关闭机场和陆路口岸。以南部居民被告知不要外出，其他地区民众不要远离避难室。

中国驻以色列大使馆7日提醒在以中国公民密切关注当地安全形势，切实增强安全意识，落实安全防范措施，确保安全。如遇紧急情况，及时报警并与使馆取得联系。

重庆首批541家托育机构有保险了 综合责任保险正式生效

本报讯(记者 李珩)托育机构也有保险了！10月7日，重庆日报记者了解到，全市已备案的541家托育机构投保的综合责任保险已正式生效。该险由市卫生健康委牵头，市人口与家庭发展研究中心组织实施，旨在为托育机构的婴幼儿提供保险服务。据悉，重庆是继广西之后的全国第二个采取“财政拨款、统一招标、统一签订协议”方式发展婴幼儿照护服务的省份。

据了解，该险承保单位是经政府采购中标的中国人民财产保险股份有限公司重庆市分公司，合同服务期为一年；承保对象是2023年12月31日前在各区县(自治县)提供全日托、半日托、计时托、临时托等多样化服务并经

属地卫生健康行政部门备案的托育机构。继首批541家托育机构投保后，新增的托育机构在完成备案后将陆续纳入保险范围。

据悉，托育机构综合责任保险范围包括：在托育机构园区内或园区外开展婴幼儿照护服务过程中，因发生意外事故造成照护服务对象致伤、残或死亡；照护服务对象遭受意外伤害的合理医疗费用及后续康复费用；托育机构在机构场所范围内从事婴幼儿照护服务活动时，因发生意外事故造成照护服务对象、员工以外的第三者的人身伤亡或财产损失；托育机构因保险事故被服务对象提起仲裁或者诉讼的，需由托育机构支付的律师费、仲裁或诉讼费费用的赔付。

南岸区接种疫苗可线上预约

本报讯(记者 云钰)动动手指，就可以线上预约接种疫苗。近日，重庆日报记者从南岸区卫生健康委获悉，该区已建成“预防接种区域预约平台”系统，并在全区14家预防接种单位投用，实现了全覆盖。这意味着进入该区接种单位的微信公众号或小程序，就能线上预约接种疫苗了。

据了解，在南岸区打造的“预防接种区域预约平台”系统上，市民能看到有哪些可接种疫苗、可预约的疫苗数量、可接种的时间段等信息，并可自行

进行疫苗接种预约。

以南岸区人民医院为例，进入该院微信公众号的“接种预约”一栏，随即手机上便会弹出该院各类疫苗接种时间安排表、疫苗缺货情况的公告，随后，市民可根据自己的需求，选择预约接种的时间段。

据南岸区卫健委相关负责人介绍，“预防接种区域预约平台”系统上线后，市民不仅能看到可预约的疫苗数，还能精准分时、分苗预约，让市民少排队、不跑空路，也减少了人员聚集情况。

重报万州中心1#、2#楼挡墙工程施工单位招标公告

一、项目概况

本项目位于重庆市万州区江南新区。建设单位为重报报业集团文化产业投资有限公司，建设资金自筹，项目已具备招标条件。现对该项目的重报万州中心1#、2#楼挡墙工程施工单位向社会公开招标。

二、单位资质和业绩要求

1. 资质要求：建筑工程施工总承包叁级或以上；
2. 重庆市外单位应具有入渝登记备案证，本次招标不接受联合体投标；
3. 提供一份近期5年以内，边坡支护工程合同金额约110万元或以上的业绩证明(工程合同复印件；若为专业分包，则提供专业分包合同复印件)。

三、招标范围：

《重报万州中心高边坡支护工程》施工图及图说范围全部内容。其具体挡墙实施范围为1/2号楼与市民广场交界的边坡挡墙、1号楼消防通道入后处重力式挡墙除DE段自

然放坡挡墙以外的所有范围；范围内的重力式挡墙、板肋式锚杆挡墙、肋构护坡、截(排)水沟、栏杆、土石方开挖及回填、各类安全文明施工措施工作内容具体详招清单。

四、报名事项及招标文件领取

1. 报名时间：2023年10月9日—10月10日(节假日除外)，上午9:00—12:00时，下午14:00—15:00时(北京时间)，持营业执照(副本)、资质证书、企业法人授权委托书、被授权人身份证原件和复印件(加盖单位印章)报名。符合条件免费领招标文件。

五、发布广告的媒介：重庆日报、华龙网。

六、联系方式

1. 公告发布人：重庆日报报业集团文化产业投资有限公司
2. 联系人及地址：唐老师 023-87507975 重庆市巴南区渝南大道115号

重庆日报报业集团文化产业投资有限公司
2023年10月8日

重庆空港新城公司 紧绷安全生产之弦 筑牢安全生产防线

安全是最大的效益，是职工最根本的福祉，也是一切工作的前提。

今年以来，作为渝北区重点国企单位之一的重庆空港新城公司持续聚焦三个重点，全力保障安全生产，在隐患排查、宣传教育、事故预防上下功夫，坚决筑牢安全生产防线。

“相较于纯生产型企业，我司安全生产形势更加严峻复杂，业务范围广泛，不仅涉及建筑施工、空地管理、资产运营、森林防火等高风险领域，还承担着区域产业招商的艰巨任务，工作内容纷繁复杂，管理区域点多面广，事故隐患星星点点。”空港新城公司相关负责人介绍。

为此，空港新城公司始终坚持以重大事故隐患专项排查整治2023年行动为主线，在落实上做文章，不断织牢防护之网。

一方面，将安全生产工作放在“头等位置”，纳入重要议事日程，将其与公司经营管理

工作同部署、同落实，及时发现、督促纠正苗头性、倾向性问题，以时时放心不下的责任感和使命感，不断强化安全生产责任落实；另一方面，狠抓“一岗双责”落实，层层签订安全生产目标责任书，进一步明确领导班子、公司部门以及一线员工等安全生产责任，以“网格化”“清单化”方式，积极营造“人人有责、人人负责、人人尽责”的安全生产氛围。

在隐患排查上强化作风建设，狠抓源头治理，将“从根本上消除事故隐患、从根本上解决问题”作为“根本答案”，强化日常检查巡查，全力排查消防燃气、地质灾害、建筑施工、国有空地等重点领域存在的安全隐患，积极排查整治安全事故隐患，不断汇聚起安全生产的“硬核”力量。

而在“事故预防”方面，公司坚持“预防、防控结合”的方针，大力推动安全生产关口前移，

及时更新公司安全生产制度机制，完善公司《生产安全事故综合应急预案》，强化安全生产应急救援保障，以机制建设夯基，不断推动从“事后总结”到“事前演练”的转变。

“目前，我们还组建起了以退伍军人、党员、年轻干部等为重点的60人公司应急队伍，科学研判，及时补充移动式应急照明、手持GPS定位仪、便携式折叠担架等29种应急物资，不断增强应急基础保障。”该负责人表示。

据悉，接下来公司还将在安全宣传教育上持续发力，借助讲座、电视网络、横幅资料宣传等“线上+线下”的方式，以案释法、以案促安，深入推进安全宣传“进家庭”“进企业”等专项宣传活动，积极宣传建设施工、森林防火、燃气安全、地灾防治等安全知识，促使公司员工及现场施工人员等紧绷“安全弦”，织密织牢安全“防护网”。
杨晨